ĐỀ 16

A. PHẦN TRẮC NGHIỆM (7 điểm)

Câu 1. Biểu thức 
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 được viết dưới dạng luỹ thừa với số mũ hữu tỉ là
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Câu 2. Với 
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Câu 3. Đường cong trong hình bên là của đồ thị hàm số nào sau đây?
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Câu 4. Nghiệm của phương trình 
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Câu 5. Nghiệm của phương trình 
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Câu 6. Cho hình lập phương 
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. Cặp đường thẳng nào vuông góc với nhau?
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Câu 7. Trong không gian cho hình lập phương 
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Câu 8. Cho hình chóp 
[image: image41.wmf].

SABCD

 có 
[image: image42.wmf](

)

SBABCD

^

 (xem hình bên dưới), góc giữa đường thẳng 
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 và mặt phẳng 
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Câu 9. Cho hình chóp 
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. Mặt phẳng nào vuông góc với mặt phẳng đáy (ABCD)?
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Câu 10. Cho hình chóp 
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Câu 11. Cho hình chóp 
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 là hình vuông tâm I, cạnh 
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. Cạnh bên SA vuông góc với mặt phẳng đáy. Khoảng cách từ điểm B đến mặt phẳng (SAC) bằng
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Câu 12. Cho khối lăng trụ có diện tích đáy 
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 Thể tích khối lăng trụ đã cho bằng
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Câu 13. Thể tích của khối chóp có chiều cao 
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 và diện tích đáy 
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Câu 14. Cho khối chóp 
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. Thể tích của khối chóp đã cho bằng
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Câu 15. Cho hai biến cố A và B có 
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ta kết luận hai biến cố A và B là

A. Độc lập
          B. Không độc lập       C. Xung khắc
D. Không xung khắc.

Câu 16. Cho
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Câu 17. Cho hai biến cố 
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 Biến cố “ Cả 
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A. Biến cố giao của 
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B. Biến cố đối của 
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C. Biến cố hợp của 
[image: image111.wmf]A

 và 
[image: image112.wmf].

B

 
D. Biến cố đối của 
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Câu 18. Lấy ngẫu nhiên một tấm thẻ từ hộp có 20 tấm thẻ được đánh số từ 1 đến 20. Xét các biến cố sau:
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 “Số ghi trên thẻ được lấy là số chia hết cho 3”.
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 “Số ghi trên thẻ được lấy là số chia hết cho 6”.


Khi đó biến cố 
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A. “Số ghi trên thẻ được lấy là số chia hết cho 18”.


B. “Số ghi trên thẻ được lấy là số chia hết cho 3”.

C. “Số ghi trên thẻ được lấy là số chia hết cho 9”.

D. “Số ghi trên thẻ được lấy là số chia hết cho 6”.

Câu 19. Cho 
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 là hai biến cố xung khắc. Biết 
[image: image118.wmf](

)

=

1

8

PA

, 
[image: image119.wmf](

)

È=

1

5

PAB

. Tính 
[image: image120.wmf](

)

PB

.


A. 
[image: image121.wmf]3

40

. 
B. 
[image: image122.wmf]13

40

. 
C. 
[image: image123.wmf]1

3

. 
D. 
[image: image124.wmf]1

40

.

Câu 20. Một hộp đựng 4 viên bi xanh và 3 viên bi đỏ. Lấy ngẫu nhiên 2 viên bi. Gọi A:” lấy được 2 viên bi cùng màu”. Khi đó kết quả tính 
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Câu 21. Hai xạ thủ,  mỗi người cùng bắn một viên đạn vào bia một cách độc lập với nhau. Xác suất bắn trúng bia của hai xạ thủ lần lượt là 
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 Tính xác suất của biến cố có ít nhất một xạ thủ không bắn trúng bia.
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Câu 22. Lớp 11C có 20 nữ và 15 nam. Chọn ngẫu nhiên 2 học sinh phát biểu tuyên truyền. Tính xác suất 
để chọn được nhiều nhất 1 nam.
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Câu 23. Cho hàm số 
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Câu 24. Cho hàm số 
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Câu 25.  Tìm hệ số góc 
[image: image153.wmf]k

 của tiếp tuyến của parabol 
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Câu 26. Viết phương trình tiếp tuyến của đường cong 
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Câu 27. Tính đạo hàm của hàm số 
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Câu 28. Tính đạo hàm của hàm số 
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Câu 29. Đạo hàm của hàm số 
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Câu 30. Trên khoảng 
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Câu 31. Cho 
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Câu 32. Đạo hàm cấp hai của hàm số 
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Câu 33.  Cho hàm số 
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Câu 34. Một vật chuyển động thẳng được xác định bởi công thức 
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 và tính bằng giây và S là quãng đường chuyển động được của vật trong t giây tính bằng 
mét. Khi đó gia tốc của vật tại thời điểm mà vận tốc của chuyển động bằng 
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Câu 35. Dân số (tính theo nghìn người) của một thành phố được cho bởi công thức 
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 (được tính bằng năm) là khoảng thời gian kể từ năm 2015. Tốc độ tăng dân số trong năm 2025 của thành phố đó gần với kết quả nào sau đây?
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 nghìn người/năm 
B. PHẦN TỰ LUẬN (3 điểm)

Câu 36 (1,0 điểm). Cho đường cong (C): 
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Câu 37 (0,5 điểm). 
Một hộp có chứa một số quả cầu gồm bốn màu xanh, vàng, đỏ, trắng (các quả cầu cùng màu thì khác nhau về bán kính). Lấy ngẫu nhiên một quả cầu từ hộp, biết xác suất để lấy được một quả cầu màu xanh bằng 
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, xác suất để lấy được một quả cầu màu vàng bằng 
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. Tính xác suất để lấy được một quả cầu xanh hoặc một quả cầu vàng.

Câu 38 (0,5 điểm). 
         Một khu phố có 50 hộ gia đình trong đó có 18 hộ nuôi chó, 16 hộ nuôi mèo và 7 hộ 
nuôi cả chó và mèo. Chọn ngẫu nhiên một hộ trong khu phố trên. Tính xác suất để hộ được chọn 
không nuôi cả chó và mèo.

Câu 39 (1,0 điểm). 

Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác đều cạnh 2a. Biết cạnh 
[image: image226.wmf]SAAB

=

 và
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^

. Gọi M là trung điểm BC.

a) Chứng minh: 
[image: image228.wmf](
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.
b) Tính khoảng cách giữa hai đường thẳng 
[image: image229.wmf]SM

và 
[image: image230.wmf]AC
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Câu 34. Một vật chuyển động thẳng được xác định bởi công thức 
[image: image231.wmf]32
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[image: image232.wmf]0

t
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 và tính bằng giây và S là quãng đường chuyển động được của vật trong t giây tính bằng 
mét. Khi đó gia tốc của vật tại thời điểm mà vận tốc của chuyển động bằng 
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A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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HD: Vận tốc của chuyển động bằng 
[image: image238.wmf]2
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 tại thời điểm 
[image: image239.wmf]t

 nghĩa là:
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Gia tốc của vật tại thời điểm 
[image: image241.wmf]3

t

=

 là: 
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Câu 35. Dân số (tính theo nghìn người) của một thành phố được cho bởi công thức 
[image: image243.wmf]2610
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, trong đó 
[image: image244.wmf]t

 (được tính bằng năm) là khoảng thời gian kể từ năm 2015. Tốc độ tăng dân số trong năm 2025 của thành phố đó gần với kết quả nào sau đây?


A. 
[image: image245.wmf]0,533

 nghìn người/năm 


B. 
[image: image246.wmf]0,139

 nghìn người/năm


C. 
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 nghìn người/năm 


D. 
[image: image248.wmf]0,469

 nghìn người/năm 

HD: Đạo hàm của hàm số 
[image: image249.wmf]f

 biểu thị tốc độ tăng dân số của thành phố đó (tính bằng nghìn người/ năm), ta có: 
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Từ năm 2015 đến năm 2025 nghĩa là 
[image: image251.wmf]10
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Vậy tốc độ tăng dân số tại thời điểm 
[image: image252.wmf]10
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B. PHẦN TỰ LUẬN
Câu 37
Lời giải

Gọi biến cố 
[image: image254.wmf]A

 : "Lấy được một quả cầu màu xanh" và 
[image: image255.wmf]B

 : "Lấy được một quả cầu màu vàng”. 
Ta có 
[image: image256.wmf],

AB

 là hai biến cố xung khắc.

Xác suất để lấy được một quả cầu màu xanh hoặc một quả cầu màu vàng là:


[image: image257.wmf]117
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Câu 38. 
Gọi các biến cố 
[image: image258.wmf]A

 : "Chọn được hộ nuôi chó", và 
[image: image259.wmf]B

 : "Chọn được hộ nuôi mèo". 

Ta có: 
[image: image260.wmf]1891687
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- Xác suất để chọn được hộ nuôi chó hoặc nuôi mèo là:
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- Xác suất để hộ được chọn không nuôi cả chó và mèo là:

[image: image262.wmf]()1()10,540,46. 
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Câu 39. 
[image: image263.png]



b) Gọi I là trung điểm của AB suy ra 
[image: image264.wmf]//
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Vẽ hình chữ nhật AMBN, kẻ 
[image: image267.wmf]AKMN

^

 và cắt MN tại K


Trong tam giác SAK, kẻ 
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 thì 
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